



## 今天市区天气

阴有中雪,局部大雪  
北风5-6级  
0~5℃



## 明天市区天气

多云转晴  
西到西北风4-5级  
1~4℃



## 后天市区天气

晴转多云  
偏西风4-5级转3-4级  
0~7℃

# 今天北部地区有中雪,局部大雪

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天北部地区阴有中雪,局部大雪,其他地区阴有小雪,北风为主。明天北部地区阴,局部有小雪转多云,其他地区多云,西到西北风。后天全市晴间多云,偏西风较大。

烟台市气象台12日发布天气预报:

烟台市区,13日白天,阴

有中雪,局部大雪,北风5-6级,最低气温0℃,最高气温5℃。

14日,多云转晴,西到西北风4-5级,1~4℃。

15日,晴转多云,偏西风4-5级转3-4级,0~7℃。

烟台各区市,13日白天,北部地区阴有中雪,局部大雪,其他地区阴有小雪,北风,沿海及

内陆5-6级。最低气温,沿海0℃,内陆-3℃;最高气温,沿海5℃,内陆4℃。

13日夜间到14日白天,北部地区阴,局部有小雪转多云,其他地区多云,西到西北风,海面6-7级阵风8级,沿海及内陆5-6级,-3~4℃。

14日夜间到15日白天,晴间多云,偏西风,海面7级阵风8-9

级转5-6级,沿海及内陆5-6级阵风7级转3-4级,-4~6℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。



近日天气晴好,不少市民、游客徜徉在朝阳街上,感受历史与现代的交融,品味时尚与古典的韵律。通讯员 王书成 摄

## 烟台名优海产品推介会在昆明市成功举办

与昆明采购商签订协议金额超1亿元,与昆明经销商达成意向金额近2亿元

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)近日,2024烟台名优海产品宣传推介会在昆明市成功举办。本次推介会由烟台市委宣传部、烟台市海洋发展和渔业局主办,得到了昆明市商务局等部门的大力支持,昆明市水产批发零售市场、水产品代理经销商、大型酒店行政主厨以及相关协会、企业等400

余人参加了推介活动。

我市15家知名企业参加了推介活动,其中4家企业做了重点推介,2家企业与昆明市采购商签订代理、供货等协议,协议金额超过1亿元;与昆明当地经销商达成合作意向20份,意向金额近2亿元。

烟台渔业资源丰富,现代渔业发展迅猛。2023年,烟台渔业经济总产值达到1306亿

元。目前,烟台已建成31处省级以上水产原良种场,其中国家级水产原良种场6处;国家级海洋牧场示范区22处,约占全国1/9。烟台拥有海洋捕捞渔船约3700艘,捕捞产量45万吨,水产品加工企业390家,年加工能力达到194万吨。

昆明市商务局三级调研员苏毅、云南省餐饮与美食行业

协会副会长丁建明分别在致辞中表示:“希望两地加强交流合作,让更多的昆明餐饮企业及大型经销商与烟台名优海产品生产商合作,让最优质的海产品走进昆明餐饮酒店、中央厨房,让最放心可靠的海产品摆上百姓的餐桌。过此次推介会,深化合作交流,共同绘制现代渔业高质量发展的新蓝图。”

## 烟台4家留学人员创业企业获省级支持

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)近日,山东省人力资源和社会保障厅公布了2023年度留学人员来鲁创业启动支持计划入选企业名单,全省25家留学人员创业企业入选,烟台有4家留学人员创业企业入选,入选数量和资助经费位居全省前列。

4家企业中,烟台至公生物医药科技有限公司被确定为重点类资助企业,山东纳飞博科技发展有限公司、全康智健数字科技(烟台)有限公司、山东博观成像生物科技有限公司等3家企业为优秀类资助企业。省人力资源和社会保障厅给予重点类企业一次性资助经费20万元,优秀类企业一次性资助经费10万元。



今年以来,福山区环卫中心聚焦重点问题和薄弱环节,从细处着眼、小处着手,实现以“小修补”服务“大民生”,推动市容环境不断提升。自10月份以来,福山区环卫中心已经对聚福路、福海路、港城西大街等道路灌缝约5000米,同步维修城区雨箅、井盖1130余套。

YMG全媒体记者 姜晓  
通讯员 王芳 纪晓彤 摄

## 我市职教课程入选国家级“精品课”

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,教育部发布《关于公布2023年职业教育国家在线精品课程名单的公告》(以下简称《公告》),烟台4所院校的5个课程榜上有名,分别是:烟台职业学院白静申报的《工业机器人现场编程》;山东商务职业学院任秀娟申报的《营养与配餐》;山东中医药高等专科学校杨守娟申报的《中药制药技术》;荆雪宁申报的《免疫学与病原生物学》;烟台工程职业技术学院张春霞申报的《中华文明礼仪》。

按照教育部《公告》要求,入选课程申报单位要主动与国家职业教育智慧教育平台联系,按要求将课程统一接入国家职业教育智慧教育平台,每学年动态更新教学资源,提供入选后不少于5年的教学服务。国家职业教育智慧教育平台将对接入的国家在线精品课程运行情况进行持续监测。

## “双子座流星雨”即将亮相

年终天文盛宴——双子座流星雨12月14日将迎来极大。流星雨爱好者可在13日夜晚至14日凌晨进行观测,试着许下新年愿望。

星联CSVA联合发起人蒋晨明介绍,流星雨的出现是有规律的,它们往往在每年大致相同的日子重复出现,因此它们又被称为“周期性流星雨”。例如,双子座流星雨每年的活跃期通常为12月4日至17日。

象限仪座流星雨、英仙座

半球三大流星雨,每年都会准时赴约。其中,双子座流星雨流量以“量大管饱”著称,ZHR(天顶每时出现率)能超过120。该流星雨的显著特点是流星体速度较慢、颜色偏白、亮流星很多,常有火流星出现。因此,双子座流星雨也成了每年年末“星空剧场”的“票房担当”。

天文预报显示,今年的双子座流星雨将于12月14日9时前后迎来极大,因此13日夜晚至14日凌晨最适合观测。

“观测流星雨最好的工具

就是肉眼,但观测时尽量选择光污染小、视野开阔的乡村、郊区或山顶。”蒋晨明强调说。

月光是观测流星雨时最大的天文不利因素。14日为农历十四,月相接近满月,明亮的月光会给观测和摄影带来影响。

虽然这场“夜空烟火秀”的观赏性大打折扣,但蒋晨明还是建议喜欢流星雨的朋友不要轻易放弃。“大量观测实践和经验表明,大月亮时的流星雨也不乏惊喜。”他说。

双子座流星雨发生在冬季,虽然天气寒冷,但晴天率

高,是观赏流星雨的绝佳季节。“此时节外出‘追星’,既要注重人身安全,也要注意防寒保暖。”蒋晨明提醒说。

对于流星雨,很多人怀有一种浪漫的情怀,并且认为对着流星许愿会灵验。尽管这并无科学依据,但它反映了人们对美好事物的向往和追求。

“双子座流星雨迎来极大,意味着2024年即将过去,崭新的2025年马上到来。如果你打算去观赏双子座流星雨,当流星划过夜空时,不妨试着许个愿吧!”蒋晨明说。据新华社